
 

ภาษบี ารงุทอ้งที่ 

“ทีด่นิ” หมายความว่าพื้นที่ดนิและให้ความหมายรวมถึงพ้ืนทีท่ี่เป็นภูเขา หรือที่มนี้ าดว้ย 

“เจา้ของทีด่นิ” หมายถึงบุคคล หรือคณะบุคคลไม่ว่าจะเปน็บุคคลธรรมดาหรือนติิบุคคล ซึ่ง

มีกรรมสิทธิ์ในที่ดนิ 

**ทีด่นิทีไ่มต่อ้งช าระภาษบี ารงุทอ้งที่** 

   1. ทีต่ั้งพระราชวัง ที่เฉพาะศาสนกิจ 

   2. ที่สาธารณะสมบัติแผ่นดนิหรือทีด่ินของรัฐ 

   3. ที่การพยาบาลสาธารณะ  การศึกษา,การกุศล 

   4. ที่สุสานหรอืฌาปณสถานสาธารณะ 

   5. ที่การรถไฟ การประปา การไฟฟ้า ท่าเรือ หรอืสนามบิน ของรัฐ สถานทูต หรือกงศลุ 

   6. ที่ตั้งองค์กรสหประชาชาติ  ทบวงการช านาญพิเศษของสหประชาชาติ 

**การยืน่แบบแสดงรายการภาษบี ารงุทอ้งที*่* 

 ให้เจ้าของทีด่ิน   ยื่นแบบแสดงรายการที่ดนิภายในเดือน มกราคม   ของปีแรกที่มี

การตีราคาปานกลางของที่ดนิ  ซึ่งจะมีการออกส ารวจทุกๆ 4 ปี และช าระภาษีภายในเดอืน

เมษายนของทุกปี  กรณีมีการเปลี่ยนแปลงทีด่ินให้แจ้งต่อเจ้าหนา้ทีภ่ายใน 30 วนั 

**การช าระภาษบี ารงุทอ้งที*่* 

 

ตาม พ.ร.บ.ภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ.2508ก าหนดให้ผู้มีหน้าที่ต้องช าระภาษีแบบ ภ.บ.ท.5  

และช าระภาษี  ตั้งแตว่ันที ่ 

1 มกราคม - สิน้เดอืนเมษายนของทกุปี 

**เงนิเพิม่(คา่ปรบั)** 

1. ไม่ย่ืนแบบแสดงรายการที่ดนิ (ภ.บ.ท.5) ภายในก าหนด เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของ

จ านวนเงินที่ประเมินเพ่ิมเติม 

2. ยื่นแบบไม่ถูกตอ้ง เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของจ านวนเงินที่ประเมินเพ่ิมเติม 

3. ไม่ช าระภาษีภายในก าหนดเวลา เสียเงินเพิ่มร้อยละ 24 ต่อปี ของจ านวนเงินที่ต้องเสยี

ภาษีบ ารุงท้องที ่

                  …………………………………………………………………………………………… 

 



 

ภาษปีา้ย 

ป้ายทีไ่ดร้บัการยกเวน้ 

1.ป้ายที่แสดงไว้ ณ โรงมหรสพเพื่อโฆษณา ป้ายที่จัดเป็นครั้งคราว 

2.ป้ายที่แสดงไว้ที่สินค้า ป้ายที่แสดงไว้ในอาคาร 

3.ป้ายของส่วนราชการ ป้ายสมาคม,มูลนิธิ 

4.ป้ายการเกษตรซึ่งขายผลิตผลการเกษตรของตัวเอง 

 

การยื่นแบบแสดงรายการภาษีปา้ย  ให้ย่ืนแบบฯและช าระภาษีภายในเดือน มีนาคม ของทุกปี หากมี

การติดตั้งป้ายภายหลังเดอืนมนีาคม  ให้ย่ืนแบบฯ ภายใน 15 วัน 

อัตราภาษปี้าย หากค านวณได้ ต่ ากว่า 200 บาทให้เสียภาษีในอัตรา 200 บาท 

 

ประเภท อัตราภาษี/500 ตร.ซม. 

อักษรไทยล้วน 3   บาท 

อักษรไทยปนอักษรต่างประเทศ/รูปภาพ 20  บาท 

ไม่มีอักษรภาษาไทยหรืออยู่ต่ ากว่าภาษาต่างประเทศ 40 บาท 

 

การประเมินการช าระภาษีปา้ย 

ให้คดิภาษเีปน็รายปี  ยกเวน้ในปแีรกใหเ้สียภาษีตัง้แตว่นัตดิตัง้จนถงึวนัสิน้ปี  ให้คดิเปน็รายงวด 

**เงนิเพิ่ม(คา่ปรบั)** 

1.ไม่ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีภายในเวลาที่ก าหนดเสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของจ านวนเงินที่ต้องเสีย

ภาษี 

2.ยื่นแบบไม่ถูกต้อง เสียเงินเพิ่มร้อยละ 10ของจ านวนเงินที่ประเมินเพิ่มเติม 

3.ไม่ช าระภาษีภายในเวลาที่ก าหนดเสียเงินเพิ่ม ร้อยละ 2 ต่อเดือน ของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษี 

 

งวดทีต่ดิตัง้ อัตราภาษ ี

มกราคม-มนีาคม 100% 

เมษายน-มถิุนายน 75% 

กรกฎาคม-กันยายน 50% 

ตุลาคม-ธนัวาคม 25% 

 

……………………………………………………………………………. 



 

ภาษีโรงเรอืนและทีด่นิ 

ทรัพย์สินที่ไม่ตอ้งเสียภาษีโรงเรือนและทีด่ิน 

1.พระราชวัง ทรัพย์สนิของรัฐหรอืสาธารณะ 

2.ทรัพย์สนิของการรถไฟ โรงพยาบาล โรงเรยีน 

3.สิ่งปลูกสร้างที่เจ้าของอยู่อาศัยเอง 

4.ศาสนสมบัติหรอืทีอ่ยู่ของสงฆ์ 

การยืน่แบบแสดงรายการทรพัยส์นิ 

ให้ผูพ้ึงช าระภาษีเสียภาษีปีละ 1 ครั้งและยื่นแบบฯภายในเดอืนกมุภาพนัธ์ ของทุกป ี

การช าระภาษ ี คดิในอตัรา รอ้ยละ 12.5 ของคา่รายป ี

และสามารถช าระภาษใีนวันยืน่แบบฯหรือภายใน  30  วัน นับจากวันที่ยืน่แบบฯ ยื่นแบบ 

ภ.ร.ด.2 และช าระภาษตีั้งแต่ 1 มกราคม – สิ้นเดือนกุมภาพันธ์ ของทุกป ี

บทก าหนดโทษ 

1. ไม่ยื่นแบบฯ ให้ปรับไม่เกิน  200  บาท 

2. จงใจไม่แจ้งรายการกรณีมีการเพ่ิมเติม  ให้ปรับไม่เกิน 500 บาท 

3. ใหข้้อความเท็จ แสดงหลักฐานเท็จ หลีกเลี่ยงการค านวณค่ารายปี  ให้ปรับไม่เกิน  500 

บาท จ าคุกไม่เกิน 6 เดือน 

**เงนิเพิม่(คา่ปรบั)** 

1. ช าระไม่เกินหนึ่งเดอืน หลังจากพ้นก าหนดเสียเงินเพ่ิมร้อยละ 2.5ของภาษีที่ค้างช าระ 

2. ช าระเกินหนึ่งเดอืนแต่ไม่เกินสองเดือน นบัแต่พ้นก าหนด  

เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 5 ของภาษีที่ค้างช าระ 

3. ช าระเกินสองเดือนแต่ไม่เกินสามเดือน นบัแต่วันพน้ก าหนดเสียเงินเพ่ิมร้อยละ 7.5 ของ

ภาษีที่ค้างช าระ 

4. ช าระเกินสามเดือน แต่ไม่เกินสี่เดือน นับแต่พ้นก าหนด เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของภาษีที่

ค้างช าระ 
   

  

      เงนิภ าษีทกุ บาทมี คา่    น  าม าพฒัน าท้อ งถิ่นเร าเงนิภ าษีทกุ บาทมี คา่    น  าม าพฒัน าท้อ งถิ่นเร า  
 งานจัดเก็บรายได้   ส่วนการคลัง อ งค์การบริหารส่วนต าบลส นามคลี 

 


